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A Castanea Környezetvédelmi Egyesület tevékenysége 2023-ban 
 
 
Egyesületünk tagjaival telefonon és e-mail útján tartottuk a kapcsolatot. Könyvelésünket Funtek Anikó végezte. 
Május 30-án közgyűlésünk elfogadta a tavalyi beszámolót. 
Október 6-án meghalt Mózsi Borbála Boróka, lelkes tagunk, bemutatóink segítője. 
 
Az Egyesület körei: 
Gombász kör: 2003. óta rendszeres túrákkal és előadásokkal működik, vezeti Dr. Börcsök Zoltán biológus, 
szakellenőr. A Gombász hírmondó és a környék gombáinak ismertetése a gomba.nyme.hu honlapon látható.  
 
Kertbarátok Köre: a szívvel-lélekkel kertészkedőkből alakult 2004-ben, majd Horváth Sándor vezetésével az 
Egészséges, virágos Sopronért mozgalomhoz kapcsolódó bemutató-sorozatnak köszönhetően más 
növénykedvelőkkel is bővült. 2013. év végén a Ligneumban a közösség újraélesztését határoztuk el, gyakorlati 
bemutatók, előadások szervezésével, amiben Giczi Józsefné biokertész segített. 2014-ben újabb érdeklődőkkel 
indítottuk a kört Hárs Olivér vezetésével, a Földművelésügyi Minisztérium támogatásával, melyből a 
honlapunkat kertekről, életmódról szóló tanácsokkal bővítettük.  Többekkel is megbeszéltük tapasztalatainkat, 
segítettünk egymásnak a kertalakításban. Folyamatos a tapasztalatcsere tagjaink és más hasonló körök között. 
Asszonykör: 2014-ben kezdett gyakorlati bemutató-sorozat főleg családanyáknak az egészséges háztartásról, 
Hársné Dr. Unger Klára szervezésében. (A Takarékos Háztartás sorozathoz kapcsolódó képzések.) 
Tárogató: a Tájjal együttműködő egészséges életmódra törekvők (főleg fiatalok) alakították 2007. elején, 
előadások és szabad ég alatti közös tevékenységek szolgálják a közös célt, a Táj és lakóinak egészségét. A 
környéket megismerni vágyó iskolások csoportjait is szívesen visszük ki a tájba. 
 
Számos hasznos kiadvány és kis szakkönyvtár segíti munkánkat, a többletpéldányokat az egyetem 
hallgatóinak és a városi könyvtárnak ajándékozzuk, hogy segítsünk a tanulásban.  
Az egyesület Borostyán Füzeteiből is több nagy rendezvényen és saját programjainkon adtunk az 
érdeklődőknek, más településeken is. Iskolai rendezvényekhez jutalomként ajánlottunk fel a környezetvédelmi 
füzetekből. (Elfogytak korábbi kiadványaink, de honlapunkon elérhetők.)  
 
Folyamatos programok  
Híreink honlapunkon és facebook-oldalunkon is elérhetőek. Közösséget érintő városi tervekről írt 
véleményünket, észrevételeinket is megismerhetik az érdeklődők a www.castanea.hu-n! Hírlevél is kérhető itt! 
Honlapunk megújult, Wallon-Hárs Viktornak köszönhetően. 
 
Az egyesület folytatja környezeti nevelési tevékenységét, az 1997-ben alakult Árnika Erdei Iskola révén. Volt 
társelnökünk, Szabó Miklós Budapesten az Erdő ajándéka erdei iskolát vezeti, Mazál István elnökségi tagunk 
pedig Balatonalmádi környékén visz csoportokat. A soproni tájban Hárs Olivér vállal túravezetéseket. 
 
Gyógynövény-ismereti tanfolyamunk kibővítésével gyakorlati képzéseket is tartottunk, és életmódtáborok 
szervezésében vettünk részt. Más szervezeteknél is vállaltunk előadásokat, aktívan közreműködünk a 
természetgyógyász fitoterápia képzésben is Sopronban és Szombathelyen. 
 
Erdőprogram:  
Célunk a magyar erdők – kiemelten az erdészképzés központja, Sopron közelében – természetesebbé tétele, jó 
példák bemutatása, nemzetközi kutatások segítése. Ebben továbbra is a Pro Silva Hungaria Egyesület és a 
Palocsa Egyesület által is elfogadott alapelveket követjük. Folyamatosan végezzük a tájtakarítást. Folytattuk a 
kísérleti területek kialakítását, gondozását, megfigyelését. Ismét kértük értékes erdőrészletek, nagy fák védelmét. 
Az aggasztó mértékű erdőfogyasztás megállítására, megmaradt értékeink védelmére ismét leveleket írtunk az 
illetékeseknek. Dugványokkal és magszórással segítettük a tarra vágott erdőrészek megújulását. 
 
Gyümölcsprogram:  
Ebben az évben is kaptunk magokat kedves kertesektől, és küldtünk is más szervezeteknek, például a 
Gyümölcsész Hálózat tagjainak. Látogatónk is volt két alkalommal. 
Többen jelezték, hogy van értékes gyümölcsfajtájuk, és kértek is kertjükbe ültethető kis fákat. 
Jól működik az országos gyümölcsész hálózat is, ahol tanácsokat, segítséget adhatunk-kaphatunk, és közösségi 
tanulásra, munkákra is van mód.  
Továbbra is kérjük, ültessenek a fiatal pároknak esküvői ajándékul cseresznye vagy meggyfát, az újszülött 
fiúnak körtefát, leánynak almafát a szüleik. Élő hajlékot is ültethetnek a családtagok, hogy mire megházasodik a 
gyermekük, élő háza legyen! (Lásd a GYIK játszóterén készült Fűzhajlékot!) 
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Rendezvényeink: 
Az éppen nyíló virágokról, a Táj változásairól képekben tudósítottunk. 
Ápr. 2. Közös zenélés a Rózsa utcában Kelemen Andor hanggyógyásszal (5fő) 
 
Tárogató (HO) 
Febr. 18-19. Vendégünk volt Deo Gratias Murobi erdőmérnök, aki Tanzániában kertészkedik. Erdei sétával és 
kerti tapasztalatcserével hasznosan telt a két napunk. 
Márc. 21. Óvónőknek rügyséta (9fő, HO) 
Máj. 12. Madarak és Fák Napján séta a Dalos-hegyre (HO) 
Máj. 18. Séta a botankertben (2fő, HO) 
Máj. 19-21. Velem és környéke családi tábor (32fő, HO, HUK) 
Máj. 22. Erdőjárás Kőhidáról az óvodásokkal (25fő, HO) 
Máj. 25. Erdei iskolai csoport Tatabányáról (21fő, HO) 
Máj. 27. Mazálék a Madárvölgyben (4fő, HO) 
Máj.29. Pünkösdi családi nap Szombathely közelében (26fő, HO, HUK) 
Július 3. Kerti tanácsok egy agrármérnöktől (HO) 
Aug. 16-17. Terepi bemutatón vendégünk volt a francia Franck Viel és Németh Andrea tájépítő (HO, HUK). 
Okt. 7. Fertőrákos gyógynövényei fiatal családokkal (HO) 
 
Gombász kör: 
jún.11. Brennbergbánya 
aug.13. Lövő 
 
Kertbarát kör:  
Újabb madárodúkat készítettünk, és kihelyeztük őket. 
Sövénynek való többszáz csemetét adtunk kertbarátoknak. 
Részt vettünk a Zöld Kezek Egyesület magbörzéjén  
Felvettük a kapcsolatot Németh József röjtökmuzsaji kerttervezővel, aki a természetes kertekről tartott előadást. 
 
Egészséges, virágos Sopronért (HS vezetésével): 
Febr. 21. Csiszár Szabolcs, Oltárczi Ferenc 
Márc. 23. Dr. Varga Mária, Horváth Sándor 
Ápr. 25. dr. Tokics Imre 
Jún. 14. Magas Ádám, Kalocsai Tamás, Dr. Varga Mária 
Szept. 20. Filep Márk, Dr. Varga Mária, Horváth Sándor 
Okt. 10-12. Temetőbeli sírok rendezése 
Nov. 28.  
 
Takarékos háztartás: Gyűjtjük a bevált módszereket, szeretnénk kipróbálni és terjeszteni ezeket! 
Gyermekintézményekben, közösségekben szívesen tartunk bemutatót, előadást eddigi tapasztalatainkról és az 
alapelvekről.  
 
Gyógynövény-ismereti sorozat: 
Márc. 11. Rügyséta délelőtt-délután (14+7fő, HO) 
Márc.19. Rügyséta (12fő, HO) 
Márc. 20. Előadás a rügyekről (HUK) 
Márc. 24. Bevezető előadás a fitoterápia sorozatban (HO, HUK) 
Márc. 25. Előadás a szombathelyi csoportnak (HO, HUK) 
Márc. 26. Rügyséta (4fő, HO) 
Ápr. 14. Előadás (HO, HUK) 
Ápr. 15. Előadás Szombathelyen (HUK)  
Máj. 13. Virágkivonat gyakorlat két csoportnak (HO, HUK) 
Máj. 26. Növénybemutató (HO) 
Máj. 28. Virágismeret gyakorlat (9fő, HO, HUK) 
Jún. 3. Tanulmányút Szelestére és Acsádra, kencekészítés a Rosariumban (fő, HO, HUK) 
Jún. 16. Előadás a szívről (HO, HUK) 
Jún. 17. Előadás Szombathelyen (HO, HUK) 
Júl. 1. Tanulmányút az Őrségben (24fő, HO, HUK) 
Júl. 26-30. Életmódtábor Velemben, naponta napköszöntés, túravezetés, előadások (HO, HUK) 
Okt. 1. Magséta (HO) 
Okt. 14. Összefoglaló találkozó közös festéssel (HO, HUK) 
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Segítségnyújtás: 
Tanácsainkkal, bemutatókkal és csemetékkel segítettünk magánkertek kialakításában.  
 Bejelentésekre igyekeztünk megoldást ajánlani, közbenjárni.  
  
Együttműködés más szervezetekkel: 
Febr. 9-én megállapodást kötöttünk a Tóth Antal iskolával a tanulók és az iskola segítésére (környezetbarát 
működés, erdei iskola, kertkialakítás). 
Febr. 11. részt vettünk a Zöld Kezek magbörzéjén a bánfalvi csarnokban. 
Ápr. 29. Séta a Botanikus kertben az Egyetem családi napján délelőtt-délután (16+6fő, HO) 
Máj. 13. Részt vettünk a Múzeum palántacseréjén. 
Júl. 2. Közreműködtünk az V. Soproni Kórusünnep Dalos-hegyi emléktúráján (HO) 
 
Riport: 
Márc.6. HUK a gyógynövényekről adott összefoglalót. 
Interjú a természetes gyógymódokról –       egyetemi vizsgafeladata (HUK) 
Sopron TV riport a gyógynövényekről (HUK) 
 
Egyéb közéleti munkák: 
Tuba Jenővel kértük az illetékeseket, hogy ne vágják le az erdei fákról a borostyánokat. 
A Kosárháznál ismét kértük a gyalogos-kerékpáros átjárás megoldását a kertek és Balf felé, hiába. 
Ismét kértük, hogy ne kelljen tövig nyírni a virágos gyepeket, de a WWF, Green Peace, MTVSZ, Madártani 
Egyesület és Méhész Szövetség elzárkózott a témától. 
Az Uszoda utcában igazságtalanul kivágott fűzfa miatt bejelentést tettünk az önkormányzatnál. 
Többszöri kérésünkre végre elszállította a VINEX a szőlőmunkások évek óta gyűlő szemetét a szomszédos 
magánterületekről. 
Az Egyetem Botanikus kertjének legszebb részleteit igyekeztünk megmenteni a kivágástól, de nem sikerült. 
Kértük legalább a rönkök hasznosítását, ami nem történt meg. 
Tanácsot adtunk a forgalmas Batsányi utcai vasúti kereszteződés környékének kialakítására, amit kezdeti 
elutasítás után megvalósított az önkormányzat. 
Kértük az önkormányzati dűlőutak javításának támogatását, hogy ne hulladékkal töltsék fel őket. 
Riportot készítettünk Nagy Alpárral a soproni Atilla szoborról 
 
Véleményeztük  
Észrevételeket írtunk a Virágvölgy, a GYSEV és az IKEA módosított szabályozási terveiről. 
Újból kértük a Győri út északi oldalán járda és kerékpárút kialakítását, de a szabályozási tervbe sem kerültek be. 
A zöldterületek megóvására, a virágos gyepek védelmére kértük az Önkormányzatot, hiába. 
A Nemzeti Parkkal egyetértve elleneztük a Bécsi-domb legszebb gyepének (Trianon emlékhely) tönkretételét 
jelentő úttervet. 
 
Megismételtük felhívásunkat a magyar méhlegelőkért, virágos gyepekért (gépi nyírás és vegyszerezés 
beszüntetése), az idős fák megőrzéséért és a fahulladékok felhasználásáért (pl. madárodú készítés!). 
 
Rendszeresen mentünk épületbontásból kidobásra ítélt faanyagot és odvas ágakat madárodú készítéséhez.  
 
Javaslatokat tettünk a takarékos városüzemeltetésre, értékeink védelmére. 
(Leveleink kérésre megtekinthetők, a fontosabbak honlapunkon is olvashatók!) 
 
Jó emberi kapcsolatokra törekszünk, hogy minden programunkban együttműködőkre találjunk.  
 
 
Sopron, 2024. január 6. 

Hárs Olivér 
     az Egyesület elnöke 

 
 
A beszámolóban helytakarékosságból használt névrövidítések: 
HO=Hárs Olivér 
HS=Horváth Sándor 
HUK=Hársné Dr. Unger Klára 
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